

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 14 ноября 1968 г.

№ 179(9732)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

В этом номере:

- * Ленинская трудовая вахта
- * Юбилей многотиражки
- * Успешно проведем подписку
- * Люди нашего города
- * Из истории района

Экзамен четвертого квартала

В оставшее время четвертого квартала коллективам предприятий промышленности, транспорта и строительных организаций района предстоит выдержать серьезный экзамен по выполнению плана IV квартала, годовой программы и социалистических обязательств. Итоги соревнования за III квартал в целом по району неплохие. По социалистическим обязательствам на третий год пятилетки предусматривалось выпустить сверхплановой продукции на десять миллионов рублей, уже за девять месяцев эта цифра превышена на пять с лишним миллионов рублей.

И хотя все показатели у нас перевыполнены, но в соревновании с мытищинцами наши важнейшие показатели заметно ниже. И этому есть объяснение. Двадцать шесть предприятий не обеспечили в III квартале роста производительности труда по сравнению со II кварталом, и более того, средняя выработка на одного работающего в III квартале оказалась значительно более низкой. Этот определяющий показатель на Производственно-издательском комбинате ВИНТИ составил 95 процентов, на Малаховском комбинате строительных материалов — 90,4, фирме «Строитель» — 83,4, на Люберецком заводе мостостроительного оборудования и того ниже. Резко снизилась производительность труда в III квартале на деревообрабатывающем комбинате № 13 и составила против II квартала 76,1 процента. Не намного лучше обстоит дело и в Московском производственном ковровом объединении.

Ряд наших предприятий не выполнил и другие важнейшие показатели. На Дзержинском комбинате производственных предприятий средняя выработка одного работника резко снизилась, предприятие не выполнило плана по выпуску товарной продукции и по реализации. С выполнением последнего показателя не справились авторемонтные мастерские и Люберецкий завод мостостроительного оборудования, не выполнивший и плана выпуска товарной продукции.

Замечательная инициатива клинчан, определивших пути достижения наивысшей производительности труда среди предприятий своей отрасли, если на словах и поддержана на некоторых из перечисленных предприятий, то практически почти ни на одном из этих и многих других не осуществляется. Почти нигде нет инженерного и организационного

плана мероприятий, составленного из расчета достижения наивысшей производительности труда в своей отрасли. Партийные и профсоюзные организации не ведут должной организаторской работы в своих коллективах с тем, чтобы довести до воззвания каждого рабочего, инженера, техника смысл, значение и существо инициативы клинчан.

Нельзя согласиться с ссылками некоторых руководителей промышленных предприятий, транспортных и строительных организаций на объективные причины, связанные с перебоями в материально-техническом снабжении, нехваткой рабочих. В конечном счете все это зависит от умелой, четкой организации дела.

Медленно осуществляется в ряде коллективов внедрение научной организации труда на рабочих местах. Составленные планы по НОТ напоминают не научные, инженерные, а скорее хозяйственные мероприятия. Споры нет, без хорошей приточно-вытяжной вентиляции нет НОТ, но если все сводится к разрозненным решениям, если нет хорошо и всесторонне продуманного комплексного плана мероприятий, как это имеет, например, место на Малаховском комбинате строительных материалов, то нужного эффекта не будет.

Никак нельзя считать удовлетворительными темпы внедрения НОТ почти во всех строительных организациях, в том числе и треста Особстрой-2. Такие управления, как СМУ-2 этого треста, специализированное СМУ-72, СМУ Малаховского экспериментального завода института «Гипроуглемаш» не обеспечили выполнения квартального плана и по генподряду и собственными силами. Уж где-где, а в СМУ Малаховского завода есть самые широкие возможности для внедрения последних достижений науки и техники, ибо завод в состоянии оказать любую техническую помощь строителям.

Развертывающееся в коллективах соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за выполнение заданий пятилетки к 7 ноября 1970 года требует полной мобилизации всех сил, приведения в действие всех резервов.



Вязальщица Косинской трикотажной фабрики Людмила Макарова успешно выполняет принятые социалистические обязательства.

Людмила — комсомолка, активно участвует в жизни организации, является физоргом в цехе.

Имя передовой работницы занесено на фабричную комсомольскую доску почета.

НА СНИМКЕ: Л. МАКАРОВА за работой.

Фото А. ОГРЫЗКОВА.

В ответ на обращение клинчан

В ответ на обращение клинчан о развертывании соревнования за достижение к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина наивысшей в своей отрасли производительности труда, рабочие и специалисты Люберецкого комбината строительных материалов и конструкторий приняли на общих це-

ховых собраниях новые повышенные обязательства. Обязательство, в частности, предусматривает к этой дате дать сверхплановой прибыли 458 тысяч рублей. Пятилетний план по выпуску товарной продукции и ее реализации намечено выполнить к 7 ноября 1970 года.

В ЛЕНИНСКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

Ударный труд бригады Сафьянова

В ночь на 12 ноября, как сообщил редакции нач. смены топливно-транспортного цеха ТЭЦ-22 Г. Бобылев, по-ударному шла работа по разгрузке вагонов в смене В. Кузнецова. Слаженность и высокий темп показала бригада разгрузчиков

П. Сафьянова, на полтора часа снизившая против нормы простой вагонов. Коллектив цеха досрочно высвободил под выгрузкой 411 полувагонов, что позволило внести в ленинский фонд экономии почти 140 рублей.

По родной стране



Досрочно

Труженики сел Мытишинского межрайонного управления сельского хозяйства, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, досрочно, 1 ноября, выполнили годовой план продажи государству всех видов продукции растениеводства и животноводства.

В 9—10 классах четырех средних школ г. Тулы с нового учебного года введена начальная военная подготовка.

НА СНИМКЕ: преподаватель средней школы № 20 В. М. Кутепов с учащимися 10-го класса оформляет стенд в военном кабинете.

Редколлегия и рабкорам многотиражной газеты

„Заводская правда“

Люберецкий ГК КПСС горячо поздравляет работников печати и рабкоров завода им. Ухтомского в связи с 40-летием газеты «Заводская правда».

Ваша газета является боевым помощником партийной организации, администрации завода в борьбе за выполнение государственных планов и социалистических обязательств, за технический прогресс, внедрение всего нового и передового, за коммунистическое воспитание трудящихся.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых больших успехов в работе! Пусть ваша газета и впредь будет в авангарде борьбы за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина!

Люберецкий ГК КПСС.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Коллектив сотрудников и актив городской газеты «Люберецкая правда» сердечно поздравляют работников редакции и всех рабкоров многотиражной газеты завода им. Ухтомского «Заводская правда» в связи с 40-летием со дня выхода первого номера газеты.

Верно храня традиции большевистской печати, многотиражка сельмашевцев стала живой летописью старейшего, дважды орденоносного предприятия Люберецкого района, боевым помощником партийной организации в коммунистическом воспитании трудящихся, в мобилизации коллектива на успешное выполнение социалистических обязательств по досрочному завершению плановых заданий.

Собравшись по перу! Желаем вам новых творческих успехов в благородной работе по пропаганде великих идей Ленина, в осуществлении решений XXIII съезда КПСС, а также крепкого здоровья и счастья в жизни.

Редакция «Люберецкой правды».

ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА

Юбилейная выставка, посвященная 150-летию со дня рождения И. С. Тургенева, открылась в Москве в бывших «нарышкинских палатах». Здесь представлены автографы, мемориальные вещи, обширная коллекция фотографий, живописных портретов разных лет, книги, документы.

Среди экспонатов, которые увидят посетители, — портрет 12-летнего Тургенева, написанный в 1830 году, малоизвестное акварельное изображение писателя (работа А. Никитина 1858 года), собственные рисунки романиста к его произведениям, трость, с которой многие годы не расставался Тургенев...

Переходя от стенда к стенду, как бы снова и снова попадаешь к роднику светлого образного мира, созданного замечательным мастером.

День лектора

В четверг, 21 ноября, в малом зале ГК КПСС в 14 час. состоится день лектора.

Повестка дня:

С 14 до 15 ч. 30 мин. — «О лекторском мастерстве»;

С 15 ч. 30 мин. до 17 час. — «Международное положение СССР».

Отдел пропаганды ГК КПСС и президиум общества «Знание».

Надежный помощник парторганизации

Страницы советских газет и журналов — это живая коллективная летопись нашей великой советской эпохи. Летопись завода им. Ухтомского стала многотиражная газета «Заводская правда», которой исполнилось 40 лет. Газета за свою историю сменила несколько названий, но как бы она ни называлась, она всегда была верным и надежным помощником заводской партийной организации в коммунистическом воспитании трудящихся и успешном выполнении ответственных заданий партии и правительства по оснащению сельского хозяйства новой техникой.

Можно привести немало примеров того, как газета давала и дает хорошие крылья новым начинаниям, прославляет людей труда, популяризирует их опыт, расширяет путь всему передовому, прогрессивному. Так, в свое время она оперативно подхватила начинание активных рабкоров руководителей бригад А. И. Макаревой — по досрочному выполнению заказов для села и М. Н. Саломатиной — по рациональному использованию оборудования, сокращению ручного труда и вспомогательного времени на каждой рабочей операции. Эта патриотическая инициатива нашла широкую поддержку на других предприятиях.

Все мы радовались, когда заводской коллектив намного раньше срока завершил семилетний план по объему производства, наши лучшие люди за это были награждены орденами и медалями Советского Союза, а директору С. П. Попову было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. А каким энтузиазмом все мы были охвачены, когда к 50-летию Советской власти заводу передали на вечное хранение памятные знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС!

На высокую награду сельмашевцы отвечают новым подъемом трудовой и творческой активности. Это находит свое отражение и в «Заводской правде». Она из номера в номер показывает участников соревнования за выполнение личных пятилетних норм к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. А таких соревнующихся у нас уже свыше трех тысяч. Инициаторами этого благородного движения являются наши активные рабкоры коммунисты формовщик И. В. Николин и токарь В. И. Чурсанов. Последний в одном из своих выступлений в газете предложил соревноваться за право называться бригадой имени В. И. Ленина.

Редакцией было подхвачено начинание о еженедельном подведении итогов соревнования. Она ввела постоянную рубрику «День

за днем», под которой помещаются недельные обзоры работы цехов и завода в целом по изготовлению, отгрузке и реализации готовой продукции.

Одновременно показываются передовики соревнования, ударники и члены бригад коммунистического труда, лучшие по своим профессиям.

Редакция регулярно проводит массовые рабкорские рейды.

Многотысячный коллектив завода, имеющий славные революционные, боевые и трудовые традиции, живет кипучей и многогранной жизнью. Чтобы всесторонне отражать ее, редакция старается из номера в номер освещать работу партийных, профсоюзных, комсомольских и иных общественных организаций, жилищно-бытовое и культурное обслуживание. Партийные, профсоюзные и комсомольские руководители, пропагандисты, политинформаторы и культпросветработники делятся своим опытом, пишут об авангардной роли коммунистов, работе политкружков и семинаров, цехкомов и профгрупп, о новом жилом строительстве и ремонте домов, производственно-техническом обучении и народном образовании, о политическом и физическом воспитании трудящихся.

Помещаются материалы на моральные, атеистические и др. темы. Много места отводим также освещению работы народного университета и лекториев Дома культуры.

Учтя замечания и пожелания читателей, редакция разнообразит газетные жанры. В газете помещаются очерки, зарисовки, репортажи, фельетоны, сатирические материалы, литературные страницы.

Советская печать — открытая, свободная трибуна миллионов. Сила ее — в партийном руководстве, в теснейшей связи с читателями. Рабковский актив наш насчитывает двести человек. Кроме членов редколлегии, постоянно нам пишут фрезеровщик 27-го цеха Ф. И. Адаменков, технолог сварочной лаборатории М. А. Бедрединов, начальник конструкторской группы В. И. Гуртов, деревомодельщик, секретарь партбюро 27-го цеха Б. И. Самсонов, начальник отдела техники безопасности И. И. Головин, секретари партийного бюро С. Ф. Никитков и И. И. Атаманов, председатели цехкомов А. Е. Кузнецов и Е. С. Чигащков, комсомольский активист Н. Алимов и многие другие. За десять месяцев нынешнего года редакция получила и опубликовала около тысячи писем, заметок, корреспонденций и статей.

В. ЛИБЕРМАН,
редактор многотиражной газеты
завода им. Ухтомского.



Они делают газету

В редакции «Заводской правды» всего два штатных сотрудника. Редактор — Владимир Яковлевич Либерман на заводе работает с 1942 года (его мы видим на снимке третьим справа). Три года провоял на фронтах Великой Отечественной и, демобилизовавшись из армии, снова вернулся на родное предприятие. Имя его хорошо известно и читателям «Люберецкой правды», на страницах которой регулярно помещаются его материалы о всем новом, что происходит в коллективе сельмашевцев. Кстати, Владимир Яковлевич работал в нашей городской газете в довоенные годы ответственным секретарем.

Его коллега — литсотрудник Владимир Полушкин (второй справа) имеет куда более скромный стаж: в многотиражке он проработал пока что неполные три года. Но и его хорошо знают на заводе, знают не только как автора интересных статей, заметок, но и хороших стихов.

А смотрите, сколько активных помощников у

редакции. Контролер ОТК И. М. Куницын (первый слева) участвовал в выпуске первых номеров «Косилки», а затем и «Теребилки», как называлась тогда газета. Его материалы, в основном на темы культурной жизни, можно встретить почти в каждом номере многотиражки. Рядом с ним Н. А. Лебедев — станочник 43-го цеха, редактор стенгазеты «Экспериментальщик». Третий слева — наладчик, секретарь партбюро 15-го цеха И. И. Иркутский. Он часто выступает в газете по вопросам партийной жизни. Далее следуют Н. И. Байков, зам. секретаря парткома, зав. кабинетом политпросвещения Д. Д. Тележников. Крайний справа — начальник отдела труда и зарплаты Н. Ф. Цигипов. Его стихи, как правило, украшают праздничные номера газеты.

Люди различных возрастов, профессий, являясь членами редакционной коллегии многотиражки, коллективно создают каждый номер газеты нашего крупнейшего завода.

С помощью рабкоров

Многотиражка, как в зеркале отражает на своих страницах производственную деятельность предприятия и многостороннюю жизнь сельмашевцев. И если вынуждены в «кухню» подготовки и выпуска очередного номера многотиражки, станет ясным, почему газета завоевала на заводе авторитет.

Конечно, каждый номер заранее планируется, намечаются узловые моменты заводской жизни, которые необходимо осветить. Месячный план работы редакции рассматривается партийным комитетом и утверждается им. Редакция широко привлекает к выступлениям на страницах газеты специалистов, партийных организаторов, профсоюзных активистов из цехов. Но, пожалуй, самыми интересными, самыми злободневными получаются материалы, написанные по сигналам и предложениям рабкоров.

Контролер ОТК по отгрузке готовой продукции И. М. Куницын пишет в многотиражку с первого года ее выпуска. Разнообразен круг тем, которые он затра-

гивает в своих заметках — тут и хроника культурной жизни, и рассказы о лучших людях предприятия. Его отличает острая наблюдательность, заинтересованность в том, чтобы напечатанная заметка дала нужный эффект.

Например, работники завода и станции Люберцы предложили вести уплотненную погрузку прицепных косилок в четырехосельный вагон не по 30, а по 60 косилок, то есть в два раза больше, но без колес. Они должны грузиться отделес — связками. Были произведены опытные погрузки. Результаты хорошие — снижение простоя вагонов (да и их понадобится почти вдвое меньше), сокращаются отдельные операции на сборке и погрузке косилок.

Однако все упиралось в механизацию. Много времени потратил И. М. Куницын, проследив путь косилки, начиная от сборки и кончая погрузкой. Он беседовал с руководителями участков, цехов и отделов. И вот появилась его статья в многотиражке «В вагон — вдвое больше косилок». Сейчас механизация вплотную

занимаются отделы и службы завода. Этому способствовало своевременное выступление газеты.

Начальник лаборатории НОТ Ф. Куликов принес в редакцию заметку. В ней он рассказывал, что делается по научной организации труда, а также обращал внимание на состояние новой техники, в частности, электротележки в некоторых цехах они бездействовали, были разукомплектованы.

После выхода газеты с этой заметкой руководство завода приняло самые решительные меры для устранения недостатков.

Михаил Бедрединов сравнительно недавно стал рабкором многотиражки. Постепенно увлечение стало призванием. Он регулярно пишет заметки о жизни комсомольской организации. Вот и на этот раз Михаил пришел посоветоваться, как лучше изложить факты, выявленные рейдом «комсомольского прожектора».

Заметили рабкоры, что некоторые рабочие подъезжают к столовой на электрокарах и тракторах, сообщили в редакцию. В очередном номере появился фельетон «На обед — на паровозе!» В нем здорово досталось тем, кто использует заводской транспорт в личных интересах.

Обязательно нужно сообщить читателям о спортивных и культурных новостях, и рабкоры В. Никольский, И. Шавырин, Н. Усачева приносят в редакцию заметки.

Рождается очередной номер многотиражки. В его создании заложено не только труд штатных работников редакции, но и многих добровольных помощников. Поэтом и читают газету в цехах с интересом, ведь рассказывают о заводских делах, бичуют недостатки свои же рабочие, те, что трудятся рядом, и все написанное кровно касается каждого.

НЕ ПЕРВЫЙ год работает литературное объединение при «Заводской правде». Сюда приходят заводские поэты и прозаики, чтобы прочитать свои произведения, послушать доброжелательную критику своих товарищей. И какой бы литературный стаж у человека ни был, у каждого есть первая написанная строка, первое стихотворение, первый рассказ.

Были они и у молодого слесаря 43-го цеха Е. Калинина. Евгений пришел к нам три года назад. Стихи его ничем не выделялись: страдали рифмы, размер. Ему мно-

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

14 ноября 1968 г.
2 стр. № 179 (9732)

Поэты приносят стихи...

гое нужно было познать, увидеть и почувствовать, чтобы сказать о себе, как о поэте: «А все же с другими не перепутаешь».

Недавно Евгений вернулся из армии и сразу же принес в редакцию свои стихи. Они порадовали всех. Правда, пока трудно сказать, получится ли из Е. Калинина профессиональный поэт, но то, что у него появился свой поэтический голос, можно не сомневаться.

Инженер-технолог Ф. Харитонов значительно опытнее Евгения. Его стихи неоднократно появлялись на страницах московских и местных газет, в журнале «Огонек», сборниках «Литературное эхо», которые выходили в издательстве

«Московский рабочий». Заводская многотиражка также охотно публикует его произведения.

В основном Федор Васильевич пишет стихи для детей. Лучшие из них привлекают тонким пониманием духовного мира ребенка, его запросов и удивления окружающим миром, который каждый раз открывается для него заново.

Вот одно из его стихотворений:
**Что мне делать?
Как мне быть?
Я полы хотела мыть,
Отказалась,
Не хочу,
Побоялась,
Намочу.**

В нем есть острое чувство ритмики, живой добрый юмор.

Много пишет и печатает своих произведений токарь 27-го цеха Ю. Байков. Но особенно ему удаются стихи о войне.

Вот, например, строки из стихотворения «Солдатка»:

**А когда-то,
да, когда-то...
Было трудно потому,
Что ушел мужик солдатом
На Великую войну.**

В короткой статье трудно перечислить всех участников литобъединения. Много хорошего можно было бы сказать о Б. Хромове, Ф. Ранеевой и других.

Все они делают только первые шаги в литературе, но большой жизненный опыт и любовь к творчеству несомненно принесут свои плоды.

В. ПОЛУШКИН,
литсотрудник газеты.

Г. СИБЕРЦЕВ.

